

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Алиевой Фидан Тарлан кызы на тему: «Прогностическое значение современных методов исследования при патологии эндометрия в пре- и постменопаузальном периодах», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология

Изучение гиперпластических процессов эндометрия является актуальной проблемой гинекологической науки. С увеличением возраста женщины частота этой патологии и степень малигнизации гиперплазии эндометрия увеличивается, достигая 60% в постменопаузальном периоде (Доброхотова Ю.Э. и соавт., 2018; Капитанова О.В. и соавт., 2020; Giannella et al., 2019; Raqurpathy K., et al., 2018).

Следует отметить, что, несмотря на многообразие научных исследований, информативность и диагностическая значимость различных методов является ограниченным, противоречивым и требует проведения дальнейших научных исследований.

Актуальность данной научной работы не вызывает сомнений. Изложенные в автореферате диссертации цель, задачи, научная новизна, теоретическая и практическая значимость данной работы, методология и методы исследования современны, информативны. Достоверность результатов данного исследования подтверждается достаточным для анализа количеством пациентов, включенных в него.

Впервые в данном исследовании применен метод экспресс диагностики поверхностно-усиленного Рамановского рассеяния (ПУРР) в плазме крови, позволяющий с высокой точностью диагностировать патологию эндометрия в пре- и постменопаузальном периодах.

Автором установлена прогностическая и диагностическая значимость трансформирующего фактора роста бета 1 (ТФР- β_1) и гликоделина А в плазме крови в пременопаузальном периоде и экспрессии гена фактора

В автореферате достаточно конкретно представлены результаты проведенных исследований, а также алгоритм исследований, позволяющих проводить скрининговое обследование пациенток на наличие патологии эндометрия в прие- и постменопаузальном периодах.

Достоверность полученных результатов не вызывает сомнений.

Выводы и практические рекомендации отвечают цели и задачам данного исследования.

Автором по теме диссертации опубликовано 11 публикаций, включая 2 научные статьи в журналах, включенных в перечень ВАК при Министерстве Образования России, а также 1 статья опубликована в издании индексируемой в международной базе SCOPUS.

Автореферат написан хорошим литературным языком.

Заключение: Диссертационная работа Алиевой Фидан Тарлан кызы полностью соответствует требованиям, установленным п.16 Положения о присуждении ученой степени в Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования I Московский государственный университет им.И.М.Сеченова Министерства Здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденный приказом ректора №0692/Р от 06.06.2022 года, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Алиева Фидан Тарлан кызы заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство-гинекология.

Азербайджанский Медицинский Университет

Кафедра Акушерства и Гинекологии 1,

доктор медицинских наук, профессор



Саадат Гасан кызы Султанова

11.01.2024

«Азербайджанский Медицинский Университет»

Министерства здравоохранения Азербайджанской Республики

Адрес: AZ1022, Азербайджан, г. Баку, ул. Анвара Гасымзаде, 11

Телефон: +994 (12) 597 43 23; Факс: +994 (12) 597 38 98

E-mail: admin@amu.edu.az

